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Επίδοση Επιστημονικής Επετηρίδας της ΠΑΕΑΚ 
στον Οικουμενικό Πατριάρχη
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ιδιαίτερη τιμή και σημασία προσέλαβε η επίδοση του Ζ΄ Τόμου 
της Επιστημονικής Επετηρίδας της Πατριαρχικής Ανωτάτης 
Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Κρήτης στην Α.Θ. Παναγιότητα τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο την Παρασκευή 13 
Φεβρουαρίου 2026.

Ο τόμος επιδόθηκε εκ μέρους του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου της Ακαδημίας από τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σελευκείας κ. Θεόδωρο Μεϊμάρη, Καθηγητή της 
Πατριαρχικής Ακαδημίας, συνοδευόμενο από τους φοιτητές της Σχολής κ. Μάνο 
Κοκοβάκη, εκπαιδευτικό Α/θμιας Εκπαίδευσης και Διευθυντή του Δημοτικού 
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Σχολείου Γαζίου Ηρακλείου, και κ. Παναγιώτη Τζανάκη, ομοίως εκπαιδευτικό 
Α’/θμιας Εκπαίδευσης και Συνεργάτη της Αντιπεριφερειάρχου Παιδείας και δια 
βίου μάθησης κας Ελένης Μαράκη.Η επίδοση στον Οικουμενικό Πατριάρχη 
αποτελεί έκφραση σεβασμού και υιϊκής αφοσιώσεως προς το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, καθώς η Ακαδημία φέρει τον ευθυνοφόρο τίτλο Πατριαρχική. Κατά 
την επίδοση υπογραμμίστηκε ο ρόλος της θεολογικής επιστήμης στη διακονία της 
Εκκλησίας και η σημασία της υπεύθυνης ακαδημαϊκής μαρτυρίας στον σύγχρονο 
κόσμο, ενώ ο Παναγιώτατος έδειξε ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τις επιστημονικές 
δράσεις της Ακαδημίας, όπως ήταν η διοργάνωση του Διεθνούς Επιστημονικού 
Συμποσίου, τον Οκτώβριο του 2025, με θέμα «Οικοθεολογία: η δυναμική της 
συνευθύνης», και του Επιστημονικού Συνεδρίου,τον Νοέμβριο του 2025, με θέμα 
«Κρήτες Λόγιοι: 16ος-19ος αι.».

Η Επιστημονική Επετηρίδα αποτελεί θεσμοθετημένο επιστημονικό όργανο της 



Πατριαρχικής Ακαδημίας και περιλαμβάνει πρωτότυπες μελέτες και ερευνητικές 
συμβολές, οι οποίες εντάσσονται στο ευρύτερο πλαίσιο της θεολογικής έρευνας 
και του επιστημονικού διαλόγου. Η επιστημονική ευθύνη της έκδοσης ανήκει στο 
Ακαδημαϊκό Συμβούλιο της Ακαδημίας, το οποίο λειτουργεί ως Επιστημονική 
Επιτροπή, διασφαλίζοντας την ποιότητα, την εγκυρότητα και την ακαδημαϊκή 
δεοντολογία των δημοσιευόμενων εργασιών.

Ο Ζ΄ Τόμος περιλαμβάνει Πρακτικά Συνεδρίων, Βιβλιοκρισίες, Ακαδημαϊκά Χρονικά 
και μελέτες του διδακτικού προσωπικού της Ακαδημίας, καλύπτοντας θεματικές 
όπως: Συστηματική και Δογματική Θεολογία, Βιβλικές Σπουδές, Αγιολογία-
Υμνολογία, Πατρολογία, Εκκλησιαστική Ιστορία, Ποιμαντική Θεολογία, Βυζαντινή 
Μουσικολογία, Ομιλητική, Φιλολογία, Γλωσσολογία καθώς και ζητήματα 
διαχριστιανικού και διεπιστημονικού προβληματισμού στο πλαίσιο της 
Οικουμενικής Κίνησης. Η έκδοση αναδεικνύει τη διαρκή μέριμνα της Πατριαρχικής 



Ακαδημίας για την καλλιέργεια της θεολογικής επιστήμης και τη δημιουργική 
σύνδεση της εκκλησιαστικής παραδόσεως με τις σύγχρονες επιστημονικές 
προσεγγίσεις. Όπως αναφέρει στον πρόλογοτης Επιστημονικής Επετηρίδαςο 
Πρόεδρος της Ακαδημίας κ. Μιχαήλ Στρουμπάκης, «Η έκδοση αυτή δεν είναι 
απλώς μια συλλογή επιστημονικών μελετών, αλλά μια αντανάκλαση της συνεχούς 
προσπάθειας της Ακαδημίας να προάγει τη γνώση και την έρευνα στους τομείς 
που αφορούν την Ορθόδοξη Θεολογία, και ο παρών τόμος είναι βέβαιον ότι 
συμβάλλει προς αυτή την κατεύθυνση».

Ο Ζ΄ Τόμος της Επιστημονικής Επετηρίδας καταλαμβάνει 385 σελίδες, διατίθεται 
σε έντυπη μορφή, ενώ προγραμματίζεται και η ηλεκτρονική του έκδοση.



Παρακάτω παρατίθενται τα περιεχόμενα του τόμου και τα Ακαδημαϊκά 
Χρονικά του έτους 2025.




































